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Gemeinde Wedemark 16.01.2017

NIEDERSCHRIFT

01. öffentliche Sitzung des Ortsrates Resse
am Montag, 28.11.2016,

Moorinformationszentrum Resse, Altes Dorf 1b, 30900 Wedemark

öffentliche Sitzung: 20:00 Uhr –     21:00  Uhr

 Anwesend

 Ortsbürgermeister

      Herr Jörg Woldenga - Ortsbürgermeister

 Ortsratsmitglieder

      Frau Jana Adamson 

      Frau Antje Kaufmann 

      Herr Jochen Pardey (Ab TOP 4 Ortsbürgermeister)

      Frau Kirsten Sierakowski 

      Herr Peter Stelzig 

      Herr Kai Tschentscher 

 Verwaltung

      Herr Christian Bruns – Leiter Fachbereich 1

      Herr Ansgar Zorn - Protokollführer

Tagesordnung

 1. Eröffnung, Begrüßung der Anwesenden und Feststellung der ordnungsge-
mäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

 2. 166/2016 Pflichtenbelehrung und förmliche Verpflichtung der Ortsratsmitglieder

 3. 167/2016 Wahl der Ortsbürgermeisterin oder des Ortsbürgermeisters

 4. Feststellung der Tagesordnung

 5. 168/2016 Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin oder des stellvertretenden 
Ortsbürgermeisters

 6. Mitteilungen

 7. 140/2016 Antragstellung einer offenen und teilgebundenen Ganztagsschule an der 
Grundschule Resse zum Schuljahr 2017/2018

 8. Anträge

 9. Anfragen
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 1.  Eröffnung, Begrüßung der Anwesenden und Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

Frau Antje Kaufmann eröffnet als ältestes Mitglied die 01. Sitzung des Ortsrates Resse und 

begrüßt die Anwesenden. Sie stellt fest, dass der Ortsrat mit Einladung vom 18.11.2016 ord-

nungsgemäß einberufen wurde und beschlussfähig ist.

 2. 166/2016  Pflichtenbelehrung und förmliche Verpflichtung der Ortsrats-
mitglieder

Herr Woldenga belehrt die Mitglieder des Ortsrates über die ihnen obliegenden Pflichten nach 

dem Niedersächsischen Kommunalverfassungsgesetz (NKomVG) und verpflichtet sie förmlich 

gemäß § 60 NKomVG, ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch wahrzu-

nehmen und die Gesetze zu beachten.

 3. 167/2016  Wahl der Ortsbürgermeisterin oder des Ortsbürgermeisters

Frau Antje Kaufmann übernimmt die Leitung der Sitzung zur Durchführung der Wahl der Orts-

bürgermeisterin oder des Ortsbürgermeisters. Sie bittet um entsprechende Vorschläge.

- Herr Jörg Woldenga schlägt Frau Antje Kaufmann vor

 - Herr Peter Stelzig schlägt Herrn Jochen Pardey vor

Da keine geheime Wahl gewünscht ist, wird schriftlich gewählt. Dabei entfielen

- 3 Stimmen auf Frau Antje Kaufmann

- 4 Stimmen auf Herrn Jochen Pardey

Die Mehrheit der Stimmen im Ortsrat entfallen somit auf Herrn Pardey. Dieser nimmt die Wahl 

an und ist somit zum Ortsbürgermeister in Resse gewählt.

 4.  Feststellung der Tagesordnung

Herr Pardey übernimmt die Leitung des Ortsrates. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden 

Form festgestellt.

- 7 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltung(en) -

 5. 168/2016  Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin oder des 
stellvertretenden Ortsbürgermeisters

Herr Pardey bittet um Vorschläge zur Wahl der stv. Ortsbürgemeisterin oder des stv. Ortsbür-

germeisters.

Frau Jana Adamson schlägt Frau Antje Kaufmann vor.

Weitere Vorschläge werden nicht eingebracht.
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Herr Kai Tschentscher beantragt die geheime Wahl. 

Es wird in geheimer Wahl gewählt. Hierzu wird ein Tisch mit einer Walkabine hergerichtet und 

jedem Ortsratsmitglied ein Stimmzettel ausgehändigt. Die Stimmzettel werden von jedem Orts-

ratsmitglied unbeobachtet ausgefüllt, gefaltet und eigenhändig in eine Wahlurne eingeworfen.

Im Anschluss werden die Stimmzettel entnommen. Die Wahl führt zu folgendem Ergebnis:

- 4 Stimmen für Frau Kaufmann

- 3 Stimmen ungültig

Die Mehrheit der Stimmen im Ortsrat entfallen somit auf Frau Kaufmann. Diese nimmt die 

Wahl an und ist somit zur stellvertretenden Ortsbürgermeisterin in Resse gewählt.

 6.  Mitteilungen

1. Herr Bruns aus der Gemeindeverwaltung teilt mit, dass die Telekom beabsichtigt, eini-

ge der Mobilfunkkomponenten auf dem Gebäude der Grundschule Resse auszutau-

schen. Der Austausch findet innerhalb eines geltenden Vertrages statt, so dass keinerlei 

Einflussmöglichkeiten der Gemeindeverwaltung oder des Ortsrates auf den Austausch 

bestehen. Informationen - insbesondere zum Zeitpunkt der Durchführung - die von der 

für den Austausch zuständigen Firma an die Gemeindeverwaltung herangetragen wer-

den, wird diese dem Ortsrat zur Verfügung stellen.

2. Herr Woldenga teilt mit, dass es eine Rückmeldung von Herr Warneke bzgl. der Anfrage 

zum maroden Zustand der Kinderspielplätze gibt. Dieser sagt zu, dass die im Zuge der 

Kontrolle festgestellten Mängel zeitnah behoben werden. 

3. Herr Bruns aus der Gemeindeverwaltung teilt mit, dass Herr Ansgar Zorn als neuer Be-

treuer für den Ortsrat Resse eingesetzt ist und nun als Ansprechpartner für diesen zur 

Verfügung steht.

 7. 140/2016  Antragstellung einer offenen und teilgebundenen Ganztags-
schule an der Grundschule Resse zum Schuljahr 2017/2018

Der Schulleiter Herr Behrens referiert über das Konzept einer teilgebundenen Ganztagsschule 

und beantwortet zusammen mit seiner Kollegin Frau Schiebe Fragen der Ratsmitglieder und 

der anwesenden Bürger. Schwerpunktmäßig wird das Konzept der Teilbindung dargestellt. 

Anschließend stellt Herr Pardey den Antrag, den Bürgermeister zu ermächtigen einen entspre-

chenden Antrag bei der Landesschulbehörde für das Schuljahr 2017/2018 zu stellen.

 Herr Tschentscher regt an, dass die Gemeinde zukünftig zeitlich vorgezogene Beschlüsse des 

Gemeinderates erst nach der nachträglich erfolgten Zustimmung der Ortsräte auf Ihrer Home-

page veröffentlicht.

- 7 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltung(en) -

 8.  Anträge
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1. Die WWR-Fraktion stellt den Antrag, die Gemeindeverwaltung zu beauftragen mit der 

Landesstraßenbehörde in Kontakt zu treten und dort die Erweiterung der bestehenden 

Querungshilfen auf der L380 (Leipziger Str. und Köhlerweg) zu Fußgängerüberwegen 

mit entsprechender Beleuchtung zu beantragen.

- 7 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltung(en) -

2. Die WWR-Fraktion stellt den Antrag, die Gemeindeverwaltung zu beauftragen zeitnah für 

Resse einen Defibrillator anzuschaffen. 

Herr Woldenga merkt an, dass die Anschaffung evtl. insgesamt kostengünstiger ausfal-

len könnte, wenn im gleichen Zuge auch die Anschaffung von Defibrillatoren für die üb-

rigen Dörfer getätigt wird. Auch über ein mögliches Sponsoring sollte nachgedacht wer-

den.

- 7 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltung(en) -

 9.  Anfragen

1. Herr Tschentscher bittet die Gemeindeverwaltung um Mitteilung des Sachstandes bzgl. 
der Anbringung eines Hinweisschildes auf der Hauptstraße zur besseren Kennzeich-
nung des Weges zur Turnhalle.

2. Herr Tschentscher bittet die Gemeindeverwaltung um Mitteilung des Sachstandes bzgl. 
der Findung eines Platzes für die Aufstellung von Containern zur Entsorgung von Alt-
glas, Papier, etc.

3. Herr Tschentscher bittet die Gemeindeverwaltung um Mitteilung über die aktuell zur 
Verfügung stehenden finanziellen Mitteln des Ortsrates. 

Pardey
Ortsbürgermeister

     Zorn
     Ortsratsbetreuer

Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner:

Vor Beginn der öffentlichen Sitzung wurde eine Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner 
durchgeführt, in der folgende Fragen bzw. Sachverhalte erörtert wurden:

Es wurden keine Fragen gestellt.

Protokollführer
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